

市委召开专题会议,研究周公路片区改造提升等工作

着力布局沉浸式文化体验主题业态
形成一批有吸引力的打卡点

□洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊

昨日下午,市委召开专题会议,研究周公路片区改造提升、青年人才政策优化、“河洛专才”评选支持办法等工作。市委书记江凌主持会议。

会议听取了周公路片区改造提升设计方案汇报。会议强调,周公路片区作为串联宫城区与古城区的重要区域,对高质量打造高品质古都文化体验区核心区具有重要意义。要提升站位,把周公路片区改造放到隋唐洛阳城保护展示利用的大格局中定位谋划、统筹推进,市自然资源和规划部门要牵头对片区定位、交通组织开展系统研究,更有效指导周公路片区改造提升;市文旅集团要压实主体责任,深化场景打造、业态布局研究,有效拉动宫城区文旅消费提质增效。要立足特色文商旅街区定位,以周公路沿线改造为重点,以变化的建筑退线、错落的肌理格局,营造更丰富、更灵动、有层次、可亲近的体验场景,为植入消费业态奠定基础。要深化格局风貌研究,融入明清建筑风貌元素,因地制宜营造小尺度、开放式、时尚感的建筑风貌,有效盘活片区闲置物业、文博

场所等资源,着力布局考古研学、文创开发等沉浸式文化体验主题业态,形成一批有吸引力的打卡点,更好发挥场景引流作用。要深化建设运营模式研究,发挥市文旅集团主体作用,积极引入各类社会资本,完善利益分享机制,实现项目可持续运营。

会议听取了青年人才政策优化方案汇报。会议指出,要紧紧围绕青年友好型城市建设目标,研究出台更有比较优势的优惠政策,鼓励更多年轻人,特别是洛阳重点产业、公共服务等领域的急需紧缺型青年人才来洛就业创业,为现代化洛阳建设提供强有力的人才支撑。要优化政策流程设计,进一步简化申请、审核程序,提高政策可操作性。要提高政策聚焦度,结合洛阳发展所需,明确重点鼓励方向,确保青年人才政策导向明晰、精准务实。要增强政策针对性,聚焦重点产业、城市经济、民生发展等领域的关键性人才,出台更具含金量的增量政策,不断提升洛阳对优秀青年人才的吸引力。

会议还研究了《洛阳市“河洛专才”评选支持办法》,对细化提升工作提出具体要求。

张玉杰、王军、王森、潘开名、徐超文等参加会议。



近日,在新安县磁涧镇姚家岭村,伴随着翻土机的轰鸣声,村民们忙着收获丹参。近年来,当地优化产业结构,因地制宜探索特色种植,通过“公司+合作社+农户”的模式打造万亩粮药间作示范区,实现产业兴旺、群众增收,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 高月 杨莹波 摄影报道

短剧“拿捏”住中老年人,启示我们什么

洛谭说事

赵超构新闻奖优秀专栏

□洛报融媒新闻观察员 洛谭

《闪婚50岁》上线半个月,累计播放量高达5亿;《闪婚老伴是豪门》上线即成爆款,抖音话题播放量高达19.3亿……看晚报,短剧的风吹到了“银发圈”,中老年短剧成了新的流量风口,引发关注热议。

短剧之所以能够“拿捏”住中老年人,是因为有些东西击中了他们的内心。过去中老年人是影视剧中的陪衬,如今短剧却“适老化”,中老年人成为叙事主角,闪婚、“鸡娃”、智斗儿媳,要么是中老年版的《霸道总裁爱上我》,要么是中老年版的《都挺好》。对很多中老年人来说,讲不讲逻辑不重要,讲到自己心里更重要。在生活中,中老年人缺少亲密情感、亲人陪伴,很多情感需求是被忽视的。在短剧里,中老年观众可以投射情感、看到自己,在“爽剧”中得到情感寄托和“精神按摩”。他们虽然老了,但是仍有情感需求,有属于他们这一代的杉菜和道明寺,也可以像年轻人那样去爱、去恨、去追求。

中老年短剧的爆火,证明了

中老年人庞大的市场规模和尚未被满足的用户需求。正如《闪婚老伴是豪门》监制所言,中老年人的精神娱乐需求一直都有,只是处于“精英视角”的盲区及影视剧创作的“无人区”。有数据显示,50岁以上人群的全网渗透率达26.5%,规模达3.2亿人,有巨大的情感消费需求,而且中老年人享有改革红利,消费力不容小觑。“有钱有闲”的中老年人成为“短剧高质量受众”,看起来是正常的市场现象,有些人与其担心中老年人看短剧“劳神”“伤财”,不如多想想如何满足他们的精神文化需要。

有人说,中老年短剧是中老年人的“动画片”,应该以对待孩子看动画片时的温柔、耐心和关切,去理解中老年人爱看短剧。想想真是,人老了其实像孩子,需要我们贴近他们,去关注满足他们的需求。从这个角度来说,中老年短剧提醒我们直面中老人在现实生活中遇到的情感困境,对他们多些陪伴、体贴、接纳和包容。当然,中老年短剧在爆火的同时,也存在剧情低俗、擦边狗血、粗制滥造及诱导消费等问题,需要进一步提高创作质量,相关部门也要完善法规,加强监管,让中老年观众获得更好的网络视听消费体验。

短讯

●日前,首届中国图书馆发展论坛暨图书馆影响力评价报告发布会在杭州举办。发布会上发布了《数智时代中国图书馆影响力评价报告(2024)》,该报告由武汉大学中国科学评价研究中心、中国科学学与科技政策研究会等共同编制,从基础实力、网站影响力、新媒体影响力、社会影响力、学术影响力5个方面对全国高校图书馆、公共图书馆和专业图书馆进行了评价。在“中国公共图书馆影响力总排行榜”上,洛阳市

图书馆在全国公共图书馆中列第81位,被评为五星级图书馆。

(戚帅华)

●近日,2024年度以革命文物为主题的“大思政课”优质资源建设推介项目名单公布,八路军驻洛办事处纪念馆联合洛阳师范学院申报的“追寻红色印迹 坚定使命担当”河洛主题游径上的思政课入选优质资源建设推介精品项目(现场教学类)名单。

(刘嘉仪 栾少鹏)